De meerwaarde van een uitkomstdoublet

Deze week wil ik spel 7 nader bespreken (zie spelverdeling aan het einde van dit artikel)

De Noord Zuid handen tellen gezamenlijk 23 punten en de Oost West handen gezamenlijk 17
punten. Hoe belangrijk de kaartverdeling is blijkt wel uit het feit dat in de Noord Zuid richting met
23 punten geen enkele manche gehaald kan worden, althans niet met de juiste verdediging.
Daarover verder in het artikel meer.

In de Oost West richting kan met 17 punten wel een manche worden gespeeld. Het lijkt mij
mede gezien de kwetsbaarheid lastig om 4 Ha uit te bieden. Met 6 punten in de Oost hand
kwetsbaar op 2 niveau in de bieding komen is riskant. Je mag er vanuit gaan dat na de 1 Kl
opening van Zuid West volgt met 1 Sch. Noord zal met 12 punten in de bieding komen. Voor 1 Sa
is Noord ter sterk en bovendien beschikt Noord niet over een Sch dekking. 2 Klis in de meest
biedsystemen conventioneel en toont bij paren die Kl openen met een 2+ kaart minimaal 5 KL.
Resteert 2 Ru en mijn inschatting is dat de meeste Oost spelers gezien de kwetsbaarheid zullen
passen. Wanneer Zuid nu ook past kan West met 2 Ha de 5-4 verdeling in de hoge kleuren
aangeven en dan zal Oost met zijn 6 troeven mee 4 Ha kunnen bieden.

In totaalis in de verschillende lijnen 4 keer een Ha contract gespeeld en gehaald. 1 keer was dat
de manche. Anneke en Jeroen: Hulde.

De meeste paren eindigen in een contract in Kl variérend tussen 3 en 5 Kl en velen halen dat
ook.

In totaal 3 paren (2 parenin de Alijn en 1 paarin de B lijn) eindigen in 3 SA en halen datin een
geval zelfs met een overslag.

Nu terug naar de titel van deze bespreking. 3 Kl of hoger moet down en hetzelfde geldt voor
3SA.

Zelf behoorde ik tot de 3 paren die SA tegenspeelden en niet down speelden. West moet
uitkomen en moet van de Sch afblijven. Doet West dat niet dan is 3SA gemaakt (6 Kl, 2 Ha en
een Sch slag). Maar waarmee moet west dan wel uitkomen? Oost kan West helpen door een
uitkomstdoublet op het 2 Ru bod van Noord te geven.

Ru 8 start voor Ru Vr of als in Noord de heer wordt gezet Ru Aas. Sch 9 terug voor de West die Ru
5 terug speelt. Oost opnieuw aan slag en die speelt Sch 2 terug. Weliswaar stopt Zuid de Sch wel
maar inmiddels zijn 5 slagen verloren gegaan en is 3 SA 1 down.

Ik weet uiteraard niet wat de overige Oost spelers hebben gedaan maar ik verzuimde 2 Ru van
Noord voor de uitkomst te doubleren waardoor Herard de Ru start niet vond. Een Ha of Sch start
is niet direct funest tegen 3 SA maar Oost West moeten dan wel de goede kaarten vast houden
wanneer Zuid de Kl afdraait.



De moraal: Geef ook met deze zwakke Oost hand na 2 Ru een uitkomstdoubleten 3 SAis
kansloos.

Nu kan je natuurlijk ook zeggen dat 3 Sa te hoog is gegeven de “slechts”23 punten in de
gezamenlijke Noord Zuid handen. Dat is zo maar verleidelijk blijft het. En ook als je 2 SA tegen
speelt is het voorkomen van overslagen belangrijk zeker in een parenwedstrijd
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